

越狱8天 深州逃犯还没抓到

监狱内连破4道关卡 家属称其当过特种兵

截至昨天下午，河北深州监狱越狱犯王振轻尚未落网，这是他越狱的第8天，监狱官方称正在全力追捕中。记者走访数日获悉，王振轻系退伍特种兵，具有良好的反侦查能力，其逃出深州监狱至少突破了4道关卡。 据《京华时报》

家属称其当过5年特种兵

王振轻的哥哥称其曾在酒泉卫星发射基地当特种兵5年，其老家村民称王振轻性格内向，家境一般。

深州监狱的协查通报，在王振轻越狱后就发到了其老家——河南省周口市郸城县虎岗乡王寨村。

1968年2月，王振轻出生在一个大家庭，上面有4个姐姐和1个哥哥。二十岁那年，他参了军。据其哥哥称，王振轻在甘肃酒泉卫星发射基地当特种兵，5年后退役回了老家。

村民们认为王振轻比较内向，平时话不多，不抽烟少喝酒不赌钱。和至亲的哥哥姐姐也并不亲密，都是各过各的。近些年，王振轻在北京、上海等城市打工，很少回家。去年年初，王振轻回家买了一辆红色面包车跑客运。几个月后王振轻再次离家，来到河北，与其余三名男子策划实施了一起货车扒窃案，被判刑后才来到深州监狱。

入狱不到9个月成功出逃

参与公路盗窃、用编织袋制作绳索、与警方暗地周旋，这些行为都透露出王振轻具备良好的反侦查能力。

据河北省藁城市公安局官网显示，自去年3月开始，刑警大队得到线索，藁城市张家庄镇村民梁某和王振轻等几名社会青年驾驶货车，流窜到境内公路主干道，参与盗扒运输货物。去年5月26日，王振轻等人再次扒窃货车后，就被警方查获。参与追捕的人员透露，王振轻具备良好的反侦查能力。负责关押改造重刑犯的深州监狱，管理非常森严，绝不允许犯人从改造区拿走任何东西，但王振轻入狱还不到9个月，就躲过狱警的视线，偷偷用编织袋自制了越狱用的绳索。

越狱成功后，王振轻更是发挥了反侦查能力，与上千警力暗地周旋。截至昨日，他已脱逃8天尚未落网。

越狱至少须突破4道关卡

目前官方披露的信息显示，王振轻越狱是其个人作为，并没有他人配合。那么，他翻墙越狱，至少要突破4重围墙或铁丝网。

深州监狱称，王振轻于清晨6点15分翻墙越狱逃脱。记者了解到，若此说法属实，王振轻至少翻过了4道围墙或铁丝网。

按照高古庄村民的说法，王振轻是从监狱的西南方向逃脱的。据了解，西南方向是深州监狱的改造区，因此，王振轻走出牢房第一步，是跳过监舍区和改造区之间的一堵围墙，进入改造区。

知情人士透露，深州监狱改造区的监控设备不多，且厂房建设并非整齐划一，可能给王振轻逃过岗哨哨兵的视线提供了机会。

改造区和高墙之间，还有一道2米左右高的铁丝网。知情人士称，这道铁丝网主要起警示作用，一旦罪犯越出铁丝网，岗楼上的哨兵可以用枪击之。

接下来是监狱的外围高墙。根据我国的监狱设计标准，一般监狱的外围墙高约5.5米。

王振轻翻越这道墙后，外面还有一道绿色的铁丝网拦截，高约2米。铁丝网内，有手持防暴棍的流动哨兵实行24小时巡逻。



最新报道

逃犯或已逃出深州 部分警察继续追捕

截至昨天上午，河北深州监狱越狱犯王振轻已越狱8天了，河北深州监狱官方上午称仍在全力追捕中。

深州监狱方面称，9月11日早晨6点15分，深州监狱脱逃犯王振轻从该监狱逃出，脱逃过程中并未与狱警发生正面冲突，未有人员伤亡，无持枪行为。

王振轻逃出后，监狱管理方面向河北部分市公安局、派出所等单位发出《协查通报》，公布了这名逃犯的具体情况，逃犯王振轻，可能盗取了部分现金，伺机乘坐出租车脱逃。

媒体前日报道称，王振轻或已逃出深州，大批武警已撤离深州返回石家庄或衡水，部分警察留下继续追捕，不过警方一直未回应是否已转移搜捕范围。

昨天上午，深州监狱办公室的工作人员告诉记者，目前仍在全力追捕中。对于媒体报道的王振轻或已逃出深州，该工作人员没有对此证实。

逃犯越狱三天之后 《协查通报》才印发

记者了解到，王振轻越狱的第三天，深州监狱印发有他照片的《协查通报》，监狱之外的社会人士才得知越狱犯的长相。

虽然事发当天，深州监狱所在的大古庄乡就通过大喇叭，向辖区内25个村庄传播了王振轻越狱的事，但村民们得知王振轻的相貌特征已经是9月13日。

大古庄乡一位副乡长说，9月11日上午，乡里就安排每个村都要广播罪犯越狱的事，提醒村民们注意安全，特别是要亲自到学校接送孩子。至于罪犯叫什么名字，长什么样子，操什么口音，村民们一无所知。

网上也陆续传出深州监狱罪犯越狱的消息，甚至传言三人越狱，狱警受伤。直到9月13日，深州监狱正式公布《协查通报》，披露了越狱犯王振轻的照片和具体信息，并悬赏10万抓捕。

与此同时，《协查通报》被发到查车的民警手中，用以询问路人和司乘人员是否见过王振轻；也被张贴在深州市南部的每个村庄，用以征集抓捕线索。监狱之外的社会人士才得知越狱犯的长相，这时王振轻已经成功越狱超过48小时。 据《法制晚报》



逃犯王振轻



持枪武警搜寻逃犯

大片田地提供掩体和食物

深州监狱周围是大片玉米地和果园，不仅为王振轻提供了掩体，也能让他不致饥渴。此外，还有一条连接石家庄到德州铁路。

据村民提供的线索，王振轻从监狱西南角越狱后，逃向深州南部。记者发现，监狱周围是大片田地，长满尚未成熟的玉米，王振轻若是藏身其中，不易被发现，也能让他不致饥渴。

前天上午，武警撤离深州时，部分村民甚至断言，王振轻有可能不在玉米地，早就沿着石德线，扒上一辆货车逃远了。